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РІВЕНЬ ПІДГОТОВКИ ЛІКАРІВ НА ЦИКЛАХ 
СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ ЗА ТЕХНОЛОГІЄЮ РОЗВИТКУ 

КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ

А. П. Подаваленко, Т. Д. Нессонова, Н. В. Білера
Харківський національний медичний університет

Вступ. Безперервний професійний розвиток лікарів передбачає під-
вищення кваліфікації медичних працівників за фахом. Кафедра гігієни, 
епідеміології, дезінфектології та професійних хвороб ХНМУ проводить 
3-х та 5-ти місячні цикли спеціалізації за фахом «епідеміологія». Викла-
дачі кафедри впровадили в освітній процес методи розвитку критичного 
мислення (КМ), що спонукало до вивчення ефективності застосування 
цих методів на заняттях. 

Основна частина. Під час лекцій застосовували проблемно-орієн-
товне навчання, що дозволило залучати лікарів до активного обгово-
рення матеріалу та сприяло кращому засвоєнню матеріалу. На прак-
тичних та семінарських заняттях впроваджували різні прийоми («есе», 
«фішбоун» тощо), симуляційне навчання та «кейс-метод» для вирішен-
ня ситуаційних задач [1, 2]. Ефективність навчання здобувачів освіти 
оцінювали за 10-ти бальною шкалою, порівнюючи результати підготов-
ки з традиційним підходом до проведення занять. Всього брало участь 
27 слухачів. Аналітичні дослідження проведено з використанням ряду 
методик, що рекомендовані для вивчення статистичних явищ. 

Упровадження методів розвитку КМ суттєво підвищили рівень 
ефективності навчання лікарів, що підтверджено порівнянням резуль-
татів підсумкового контролю на заняттях за традиційним навчанням 
(середній бал 8,7) та із застосуванням методів розвитку КМ (середній 
бал 9,3), (р=0,000001), а також кореляційним аналізом між результата-
ми оцінювання проміжних курсів навчання та підсумкового контролю 
рівня знань (традиційне навчання r=0,526-0,558, методи розвитку КМ 
r=0,735-0,945), (р≤0,05).

Висновки. Активне використання викладачами методів розвитку 
КМ на циклах спеціалізації сприяло покращенню результатів підго-
товки лікарів, що є запорукою якості надання медичних послуг, а та-
кож ефективності проведення профілактичних та протиепідемічних 
заходів. 
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СУЧАСНА ЛЕКЦІЯ: МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОСТІ

В. В. Лєсний, А. С. Лєсна 
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Вступ. Не зважаючи на бурхливий розвиток освітнього середовища 
та реформування системи вищої освіти, лекція залишається фундамен-
тальною та невід’ємною формою організації навчального процесу. Про-
те зміни в історичній епосі спричиняють трансформацію суспільних 
уподобань і способів сприйняття інформації. В умовах сучасності, коли 
увагу здобувача освіти (представника покоління Z) складно утримати 
лише за допомогою ораторського мистецтва, наукових даних і стандарт-
ної презентації, постає необхідність перегляду підходів до проведення 
лекцій. Освітні тенденції сьогодення диктують нові вимоги, що вимага-
ють трансформації лекційного процесу відповідно до потреб часу.

Метою даної роботи є аналіз та обґрунтування ефективних методів 
удосконалення лекційного процесу з хірургії у медичному університеті, 
з урахуванням сучасних освітніх тенденцій, інтерактивних технологій 
та вимог практичної підготовки майбутніх лікарів.

Основна частина. Починаючи з періоду пандемії коронавірусної 
інфекції, вищі медичні заклади зіткнулися з необхідністю масового 
впровадження онлайн-лекцій, які водночас відкрили нові можливості 
та створили певні труднощі. Серед переваг онлайн-лекцій можна виді-
лити їхню доступність (можливість переглядати у зручний час і деталь-
но аналізувати складні моменти у власному темпі), а також розширені 
можливості візуалізації та цифровізації, зокрема демонстрацію прак-
тичних навичок, відео-фрагментів операцій. Однак існують і суттєві 
недоліки: обмежена педагогічна взаємодія зі студентами, що ускладнює 
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